

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.



2 стр.

Сегодня исполняется 50 лет председателю Законодательной собрания Кемеровской области А. Г. Тулееву. Интервью с юбиляром опубликовано в газете «Мне есть что рассказать».

100 (21144) • ПЯТНИЦА, 13 МАЯ 1994 г.

Розничная цена 40 руб.

4 стр.

У Петра Карпова, артиста Театра оперетты Кузбасса, большой праздник — бенедикс. «Очень русский парижский граф» — так называется материал о нем. Рис. В. Архипова.



говорячий телефон: наши корреспонденты передают

- При конкурентах не расслабишься
- Как наши ребята удивили англичан
- В графе «благоустройство» — одни нули
- Появился новый вид охоты: на коров
- Рзкетиры сожгли молоковоз
- Водка — яд, но не до такой же степени...

Валерий ШЕВЦОВ.

Мыски

Хлеб, тем более дорожающий, — всему голова. Однако его продажа в городе оставляет желать лучшего. Особенно на окраинах.

Это подтвердили проверки, проведенные комитетом по защите прав потребителей. Выявлены нарушения графика заезда хлеба на торговые предприятия, невысокий, неудовлетворительный его качество, узкий ассортимент. А кое-где проверяющие вообще не обнаруживали хлеба в продаже.

С появлением в Мысках мини-пекарен у горожан появляется выбор. Что полагали они не берут. Большим спросом пользуется хлеб, завозимый из села Безруково. Там что Мыскаскому хлебокомбинату при сокращении спроса на его продукцию приходится на ходу делать выводы после проверки, проведенной, кстати, по его же просьбе. В частности, ассортимент хлебоуточных и кондитерских изделий здесь в последние дни вырос до 20 наименований. Дело за небольшими: чтобы это разнообразие в свежем виде всегда дежило на прилавках.

Светлана ГИБНЕРС.

Новокузнецк

Из поездки в Англию возвратились две группы учащихся школы № 72.

Школа эта специализированная, с углубленным изучением английского. Так что цель поездки 30 ребят и их чатырех преподавателей — закрепить полученные знания и познакомиться со страной изучаемого языка.

Одна из групп в течение девяти дней обучалась и жила в школе для детей с ордов, находящаяся в 30 милях от Лондона. Другая группа двух недель — в интерколледже г. Пейтон графства Девоншир. А местом жительства каждого из членов этой группы стала английская семья.

Пребывание за рубежом вылилось в напряженную работу: ежедневные занятия с утра до обеда, потом английские наставники неизменно продолжали их на спортивных площадках и во время экскурсий.

Следует сказать, что англи-

чане были несколько обеспокоены, узнав, что дети приехали из города, которого нет даже на английских картах. Каким образом они оказались в провинциальном городе? Ведь их предстояло распределить по классам, где находились японцы, итальянцы и представители других национальностей, также приехавшие совершенствовать свой английский. Однако беспокойство длилось недолго, на смену ему явилось удивление после того, как новокузнецкий провинциалам устроили полноторговесовой экзамен. Наши ребята оказались по знаниям на ступеньку выше других.

В конце обучения ребятам выданы сертификаты, их полагает лишь самые достойные.

Юрий МИХАИЛОВ.

Березовский

В очередном отчете управления развития жилищно-коммунальной службы области в графе «Процент выполнения благоустроительных работ по Березовскому стоят нули.

Подобным образом заместитель главы городской администрации отчитывается ежедневно. С начала мая единственной задачей является лишь за 50 тонн асфальтобетона Березовскому дорожно-ремонтному строительному участку, а задолжала ему 200 миллионов рублей. Учеток не имеет возможности закупить нефтебитум, щебень и прочие материалы. В результате в Березовском, несмотря на прекрасную погоду, ремонт дорог практически не ведется. В городском бюджете ничего, кроме жалких крош, изыскать на него не удается. И из областного бюджета нет соответствующих поступлений. А отчеты областное управление требуют. Вот и приходится ежедневно крутить нули.

Лилия КАЛИТНИНА.

Прокопьевский р-н

Недалеко от совхоза «Соколовский» группа рыбаков обстреляла частное стадо коров. Охоты поначалу были удачной для рыбаков — они подстрелили двух телок и бычка. Но, как оказалось, ранили еще одну корову. На это и обратила внимание хозяйка, когда та вернулась домой.

Это обстоятельство и навело работников милиции на след преступников. Ими оказались четверо внешне вполне добродушных граждан из Киселевска. Двух коров они успели сразу разделать, третью нет: преступники спугнули местные жители. Погрузив трофей в вагончик, на которой они и приехали, четверка скрылась. Но в ходе следствия и ружье, из которого были подстрелены коровы, и мясо изъяты. Возбуждено уголовное дело по статье, которая квалифицируется как кража личного имущества по предварительному сговору.

Лариса ЕГОРОВА.

Яйский район

На коллективном сельскохозяйственном предприятии «Первомайское» сторел молоковоз. Ничего общего с халатностью шофера или дорожно-транспортным происшествием в данном случае не было. Это рзкетиры, контролирующие торговлю на Анжерском городском рынке, наказали селен за отказ платить «комиссионные».

Первомайцы не перенесли и не подвели, им вынужден в собственных поисках рынка сбыта продукции торговать с колесами: молокозавод давно уже перестал быть надежными партнерами. Сегодня цена одного литра молока, принятого Анжерским молокозаводом, ниже цены литра солирани. Бю, кстати, здесь и предлагают рассчитаться. В результате ежедневный надой молока по району в среднем составляет 36 тонн, а не молокозавод сдается в пределах 28.

Раниса ДАНИЛОВА.

Юрга

В один день в городе от злоупотребления спиртными и отравлений его суррогатами скончались сразу две женщины.

Всего за первый квартал текущего года по причине злоупотребления алкоголем было зарегистрировано в Юрге 41 некриминальная смерть, 16 отравлений, 17 ухудшений самочувствия, 6 самоубийств. В бутылках со спиртным, похоже, поселился не зеленый змей, а дракон, и весьма кровожадный.



Рис. А. Маркелова.

переработка

ИСЧЕЗАЮЩАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Цены на продукты питания у нас растут не по дням, а по часам. Но даже самые отчаянные защитники демократии без привычной удальности упрямлет в этом крестьян. И если не так, как в начале приватизации, раскалываются акции перерабатывающих предприятий. Этот самый рыночный деление доходов, который был выигран в основном переработ-

Владимир КАРМАНОВ,

корреспондент «Кузбасса».

И вот что странно. Кажется, только теперь появились и сельчане, и их смехники, что имеют дело с необразованным посредником. И, самое главное, те огромные затраты, которые направляются на развитие сельских мини-заводов, не решают самой важной задачи — увеличения масштабов и степени переработки сельскохозяйственной продукции.

Не случайно на зональном совещании работников АПК в Яйкинском, где должны были решаться проблемы проведения несенной посевной кампании, разговор шел в основном о взаимоотношениях производителей и переработчиков. Отношения эти далеки от партнерских. Начнем с того, что переработчики, получая ая производственную сельчанам продукцию, по 3—4 месяца не платят за нее. И как это ни парадоксально, но ответственность за долги несли не те, кто получал продукцию бесплатно, а те же крестьяне, которые для получения этой самой продукции вынуждены были брать кредиты в банках под огромные проценты. По закону и эти кредиты должны были получать с переработчиков и за отказ от приемки кондиционного скота. К примеру, Маринский мясоконтрибат практически всю осень и зиму был закрыт. Причины известны: склады забиты мясом, нет денег на оплату закупки скота.

Многим казалось, что развитие перерабатывающих предприятий приведет к снижению себестоимости переработки, а потом и к дешевым продуктам пита-

ния на прилавках магазинов. Но посмотрите, что получится на деле. Сегодня булка хлеба выросла в цене до 500 рублей. Председатель колхоза «Ясная поляна» Станислав Костюков говорит:

— В этой булке уже не дахнет хлебом... Мы продаем пшеницу по 70—100 рублей за килограмм. На оулку затрачивается не больше 600 граммов муки. Это десятая часть ее стоимости. А девять десятых стоимости приходится на переработку, посредничестве, торговые надвадки.

Почти то же самое происходит с молочной продукцией. Яйжинского консервного комбината. На банку стуженного молока затрачивается около 300 граммов основного продукта. Завод отпускает в оптовую продажу эту банку по 680 рублей, а на прилавках магазинов она стоит больше тысячи.

Что предлагают руководители сельских производителей?

Во-первых, вести нормативы затрат на переработку. Сегодня на переработку продукции предприятия фонд зарплат в два-три раза превышает зарплату водителей. Во-вторых, надо ограничить посредничество — источник криминализации нашего рынка, вернуться к государственному закупочно-сбытовому базам. В-третьих, вести планирование развития этой отрасли, стимулируя кредиты и даже дотациями новые предприятия с углубленной переработкой, не нарушая экологии. Создавая новые условия, экономические условия тем, кто решает эти вопросы не очень обдуманно.

Маринский — Тяжинский район.

на полях области

СЕВ!

Директор совхоза «Горняк» Кемеровского района Г. Л. Шацнев нам сообщает:

— Посевная кампания в нашем хозяйстве больше проходит более организованно в сравнении с прошлойгодней. Благоприятные погодные условия позволили нам раньше провести культивацию почвы. Многолетние травы получили необходимое количество минеральных удобрений.

Под зерновыми культурами у нас будет занято 1560 гектаров пашни. Механизаторы уже посеяли ячмень и горох на 300 гектарах, а в прошлом году первые гектары яровой пашни приняли семена лишь 18 мая.

Наш совхоз имеет в достатке семян зерновых культур, нет проблем и с обеспечением техники горюче-смазочными материалами. Так что, думаю, посевная кампания у нас пройдет безболезненно.

РАБОТЫ —

НАЧАТЬ И КОНЧИТЬ

Все хозяйства Беловского района начали посевную кампанию. Например, механизаторы колхозов «Россия» и «Правда», товарищества с ограниченной ответственностью «Нива» и «Бачатский» засеяли по 800—1000 гектаров.

Всего же в районе сева проведено на 8000 гектарах. Из них под озимые травы земельццы выделены 2800 гектаров, на остальных площадях они будут выращивать хлеб.

О. РОГАТИНА,

корр. газеты «Беловская нива».

Указ Президента Российской Федерации

О присвоении почетных звания Российской Федерации работникам сельского хозяйства Кемеровской области.

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ АГРОНОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Старцеву Павлу Васильевичу — главному агроному колхоза имени Свердлова Ленинск-Кузнецкого района.

Президент Российской Федерации

В. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль, 14 марта 1994 года.

коротко

Бывшие коммунисты Венгрии объединились в социалдемократическую партию, получила 33 проц. голосов избирателей, одержали победу на выборах в парламент. На втором месте прайвотристский Венгерский демократический форум — 11,7 процента голосов.

Мариинский — Тяжинский район.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Госдума утвердила в первом чтении проект закона о федеральном бюджете на 1994 год. Он предусматривает расходы в размере более 194 трлн рублей, доходы — 124 трлн 477 млрд рублей. Предельный размер дефицита федерального бюджета установлен в 70 трлн рублей.

Президенту правительству и обеим палатам парламента передано последнее генеральное директоров ряда крупнейших предприятий Кузбасса. В нем они требуют привести в соответствие цены на железнодорожные тарифы и энергетике с ценами на конечную продукцию — уголь, металл и изделия из него. Регион, говорится в послании, на грани остановки предприятий и свертывания социальных программ.

В Барнауле состоялась трехдневная сессия научно-общественного совета программ «Ставшие последствия радиационных испытаний на Семипалатинском полигоне на население Алтайского края».

Во вторник, во второй день пребывания в Германии, Б. Ельцин совместно с федеральным канцлером Г. Коелем совершил поездку по стране, посетил ряд городов. Погостил наш президент и в доме канцлера, расположенном в Ондерсгейме.

В среду на заседании коллегии администрации области была принята программа приватизации на этот год. В нее были внесены некоторые коррективы, предложенные членами коллегии на предыдущем совещании. В частности, исключен раздел о приватизации объектов муниципальной собственности. Это талера комиссия муниципалитетов. Приватизация объектов жилищно-коммунальной сферы будет осуществляться по отдельному положению, которое комитет по управлению госимуществом области подготовит к лету. Решено также создать областной фонд постприватизационной поддержки предприятий.

Коллегия администрации области приняла решение об увеличении тарифов на перевозку пассажиров в городском автотранспорте. Установлены новые расценки предложено местным администрациям, однако предельная сумма не должна превышать 150 рублей за один проезд.

Заместитель главы администрации области по агропромышленному комплексу А. Альтертотт провел переговоры с представителями западонгерманской фирмы «Хорст». Достигнута договоренность о поставках десяти комплектов оборудования для оснащения отечественных опрыскивателей. В область также будут поставлены двенадцать зерноуборочных комбайнов «Топлайнер», после испытания которых будет изучена возможность их производства на базе «Органико-го машинозавода». Финансирование осуществлено в рамках программы «Конкорда» и технического перевооружения. К июлю техника поступит в область и будет передана хозяйствам в качестве своеобразных кредитов.

Во вторник, 10 мая, был доставлен в срок кемеровским поддочникам по вине типографии издательства «Кузбасс», где печатается газета.

МАЙ 13

Восх. 6.08 Наволуние 10 мая
Зак. 22.18 Зак. 7.02
Долг. дня 16.10
Центр по гидрометеорологии сообщает: 13 мая по области не будет переменной облачности, по югу небольшая кратковременный дождь. Ветер северо-восточный 9—14 м/с в секунду. Температура воздуха по 15 градусов тепла. Давление будет падать, влажность увеличится.

по следам наших выступлений

«КРИК ОБРЕЧЕННЫХ»

Под таким заголовком в марте нынешнего года наш специальный корреспондент Евгений Пестерев опубликовал статью, в которой он рассказывал о том, что в совхозе «Терехинский» Топкинского района организованная группа людей (директор совхоза В. П. Гагин, главный инженер В. Г. Адольф, их жены — сестры, работавшие главным бухгалтером и заместителем главного бухгалтера), пользуясь моментом так называемой реформы и приватизации народного хозяйства, просто-напросто разграбита совхоз. Например, В. Г. Адольф «прихватизировал»

себе зерноуборочный комбайн СК-5 «Нива», тракторы МТЗ-82, ДТ-75 и Т-4, косилку КЭМ-22, В. П. Гагин — «Волгу» и т. д. В результате их «деятельности» совхоз оказался в разряде банкротов. После публикации статьи заместитель начальника областного департамента сельского хозяйства В. А. Галанин нам сообщил: «Специальцы областного департамента, Топкинского районного управления сельского хозяйства неоднократно проверили производственную деятельность руководителей этого хозяйства, оказавшая финансовую под-

держку его коллективу. Учтите, что в Яйкинском директор совхоза В. П. Гагин, они давали ему возможность поправить дело, но, как поназло время, улучшения в работе не наступило. Хозяйство из-за плохой подготовки техники, отсутствия кондиционных семян подготовленным к весенней полевой кампании. Сложное финансовое положение не позволяло своевременно выплачивать работни и служившим зарплату. Не улучшилось положение и в животноводстве. Все это привело к тому, что приказом № 77-к от 26 апреля теку-

щего года по областному департамента сельского хозяйства В. П. Гагин освобожден от занимаемой должности. Месядем раньше главный инженер совхоза В. Г. Адольф уволился с работы».

Все это хорошо. Как говорится, правда восторжествовала. Но кто возместит экономический урон, причиненный совхозу В. П. Гагиным, В. Г. Адольфом и их сподвижниками, кто организует нормальную хозяйственную деятельность совхоза? Эти и другие вопросы мы считаем открытыми.

Продолжается подписка на газету «Кузбасс» на второе полугодие 1994 года

«Кузбасс» пять раз в неделю — индекс 51901.

Подписка вместе с услугами связи на месяц — 3200 рублей, на квартал — 9600 рублей, на полугодие — 19200 рублей.

Как и раньше, подписанные на пятиразовый «Кузбасс» будут получать еженедельное рекламное приложение «Панорама».

«Кузбасс» три раза в неделю — индекс 31029.

Подписка вместе с услугами связи на месяц — 2050 рублей, на квартал — 6150 рублей, на полугодие — 12300 рублей.

Подписаться можно в любом отделении связи. Надеемся на встречу с нашими читателями и во втором полугодии нынешнего года.

Уважение заслуживают делами, а не приобретают с годами.

Ф. РАЙТ.

здравоохранение

САМЫЙ БОЛЬШОЙ ПЛЮС

Год назад генеральный директор «Кузбасса» Н. Петерс... Уважение заслуживают делами, а не приобретают с годами.

на параллельной медицинской структуре... «Кузбасс» — дело наших дней само по себе архаично.

статистика

ИНДЕКС ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН ПО РЕГИОНАМ СИБИРИ ЗА АПРЕЛЬ 1994 ГОДА

Table with 3 columns: Область, край, индекс цен. Rows include Novosibirsk, Altai, Omsk, Krasnoyarsk, Kemerovo.

В Кемеровской области в апреле цены на продукты питания в целом выросли незначительно. Наибольший рост цен произошел на консервы фруктово-ягодные (15 проц), сыр, рыбопродукты, консервы мясные, хлеб и хлебобулочные изделия (9 проц), кофе, чай, безалкогольные напитки, мороженое (7-8 проц).

в коридорах власти

Инициатором создания местной финансово-промышленной группы выступила Беловская районная администрация при поддержке крупных предприятий района.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении почетного звания «Заслуженный учитель школы Российской Федерации» работникам средних специальных учебных заведений.

В присутствии главы администрации города Е. И. Блинова прошло организационное собрание только что созданного наблюдательного совета по медицинскому страхованию.

юбилей

Быть может, с течением дней я стану еще одной...

Не жить мне с течением и дней, и с течением лет...

«МНЕ ЕСТЬ ЧТО РАССКАЗАТЬ»

Сегодня исполняется 50 лет председателю Законодательного собрания Кемеровской области А. Г. Тулееву

— Рожденному в мае, как говорят в народе, всю жизнь маяться, да тем более рожденному тринадцатого мая в седьмой тяжелый год войны...

переменил ток, и странные начала. Туда меня перевели начальником станции, когда строился шахта-гигант «Распадская».



висимое государство. Для меня это дико. Я долго думал, как восстановить управленческие функции. Принимаю решения в пользу людей, знал, что никто не бросится их выполнять.

е — почему! Таким вопросом задаетесь вы, приступа к инжипротесту. Прошло несколько лет. Что скажете по этому поводу сегодня?

наука управления

КАК ДЛЯ КГБ

Прочел материал в вашей газете материал о директоре разреза «Моховский» В. М. Тонаре и поразился: повеле коллегам на руководящих постах...

В общем, желание учиться есть, но где — это уже проблема. Может, на так называемых курсах повышения квалификации удастся раздобыть добротные знания по проблемам управления и организации в современных условиях?

коротко

После закрытия в 1940 году «старших школ» в Кемерове прекратили свое существование и национальная художественная самодеятельность.

Воспитывать можно по-разному: и кричать, и шутить. Она воспитывала и меня, и сестру, и брата, я — старший, своим образом жизни: всю жизнь — работа, работа, работа...

Поздравления имениннику прислали руководители стран СНГ, республик, краев и областей России и ближнего зарубежья, председатели комитетов и фракций Федерального собрания России, жители сел и городов нашей области.

Получены поздравления из посольств Египта, Малайзии, Саудовской Аравии, Чада, Объединенных Арабских Эмиратов, Ливии и других стран.

РЕКЛАМА

ТЕЛЕФОН 52-25-23 ФАКС 52-12-10
ТЕЛЕФОН ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ 52-02-10

ВЫ ПОМЕЩАЕТЕ ВАШУ РЕКЛАМУ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС»
МЫ — БЕСПЛАТНО РАЗМЕЩАЕМ ЕЕ В ГОРОДСКИХ КОМПЬЮТЕРНЫХ СЕТЯХ «СИВКА»,
МЕРОВА, ОМСКА, НОВОКУЗНЕЦКА. ЕЖЕДНЕВНАЯ ДЕЛОВЫЙ ИНФОРМАЦИЯ СЕТЕЙ «СИВКА» —
ЭТО КОММЕРЧЕСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, БИРЖЕВАЯ ИНФОРМАЦИЯ, КУРСЫ ВАЛЮТ,
ЮРИДИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ГОРОДСКАЯ СПРАВКА, НОВОСТИ — ИЗ РАДИОСЕТИ В
КОМПЬЮТЕР
СПРАВКИ ПО ТЕЛ.: 52-24-38.



ТЕАТР ДРАМЫ. БЕЗ ВИННЫ ВИНОВАТЫЕ. Начало в 18 час.
ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Хроникально-документальный фильм ПАМЯТЬ НАРОДНАЯ. Александр Збруев и Марина Неелова в новом художественном фильме о любви ТЫ У МЕНЯ ОДНА (14, 13, 20). Американский в триллере ВОЙНА ЧУДОВИЩ (12, 16). Малый зал. Хроникально-документальный фильм И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ... Умный и зрелищный отечественный фильм НОМЕР «ЛЮКС» ДЯ ДЕНЕРАЛА С ДЕВОУЧОЙ (12, 14, 18). Любовный треугольник на фоне деревенской жизни в художественном фильме СТЕРВА (16, 20).
«АВРОРА» Большой зал. ТЫ У МЕНЯ ОДНА (13, 15, 17, 19, 21). Малый зал. СЕРЫЕ ВОЛКИ (12, 20, 16, 30, 20-40). СЛИЯНИЕ ДВУХ ЛУН-2 (14-30, 18-40).
«ЮБИЛЕЙНЫЙ» ИСПАНСКАЯ РОЗА (12, 14, 18). ПЛАЩ КАЗАНОВЫ (16, 20).
«КОСМОС» Фантастический боевик КИБОРГ-КОП (11, 13, 15, 17, 19). МОЛОДАЯ ЛЕДИ ЧАТТЕРЛЕЙ (12, 16, 20). Возрастное ограничение 18 лет.
«ПРОГРЕСС» УЛИЧНЫЙ КОРОЛЬ (12, 14, 16, 18). Только для взрослых САЛОН КИТТИ (20).
«КОМСОМОЛЦЫ» ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ II (16, 20). АРМИЯ ТЪМЫ (18). ДК ШАХТЕРОВ. БИТВА ЗА РИМ (18). АМОРАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ (20). Возрастное ограничение 18 лет.
«А/О «АЗОТ» ИМЯ, две серии (16, 19).
«ВРЕМЯ» НЕПОДАЮЩИЕСЯ (13-30 — льготный сеанс для пенсионеров). ТРИСТА ЛЕТ ПУТЯ (15-30). КРЕПКИН ОРЕШЕНЬ (17-30, 19-30). «ОКТАВЬ» ПОЛИЦИЙСКИН ПИСТОЛЕТ «ПИТОН-357» (17, 19).
«ПРОГРЕСС» УЛИЧНЫЙ КОРОЛЬ (12, 14, 16, 18). Только для взрослых САЛОН КИТТИ (20).
«КОМСОМОЛЦЫ» ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ II (16, 20). АРМИЯ ТЪМЫ (18). ДК ШАХТЕРОВ. БИТВА ЗА РИМ (18). АМОРАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ (20). Возрастное ограничение 18 лет.
«А/О «АЗОТ» ИМЯ, две серии (16, 19).

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ изучает спрос и принимает заявки

НА СТРОИТЕЛЬСТВО В 1994 Г.



КОТТЕДЖЕЙ ЖИЛЫХ ДОМОВ И ДРУГИХ ОБЪЕКТОВ

в городах и районах области, включая г. Кемерово

Первоначальный взнос определяется при заключении договора.



СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 26-87-20

Фирма «Жорж ЛТД» предлагает на реализацию пиво баночное 0,33 л по цене 1150 руб. Тел. 25-89-34, 25-68-07 в Кемерово.

МФ «ПРОТОН» г. КЕМЕРОВО ликвидируется. ПРЕТЕНЗИИ ПРИНИМАЮТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ТРЕХ НЕДЕЛЬ. ТЕЛ. 25-03-75 в г. КЕМЕРОВО.

Департамент сельского хозяйства и управление ветеринарии администрации Кемеровской области, областная станция по борьбе с болезнями животных глубоко скорбит о спонтанной смерти старшего ветеринарного врача области ЯНЦЕНА Ивана Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного. БРАГИНОЮ Анастасию Алексеевну.

ИНОВАТОН

официальный дилер компаний Xerox The Document Company GBC

бизнес-партнер корпорации IBM проводит

17, 18 мая выставку-продажу

копировально-множительного оборудования, персональных компьютеров, электронных пишущих машинок, уничтожителей бумаг, ламинирующих и переплетных машин для офиса, телефаксов, телефонов и минни-АТС.

На период выставки действуют льготные условия продаж. Выставка проводится с 10 до 16 часов по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 12; тел. (3842) 26-69-36

Организация продаж

опельновый сок 100%, 1 л — 1800 руб., «МММ» — 700 руб., индийский чай 250 г — 1200 руб и многое другое. Обращаться: стадион «Илимп», Западный трибуна, 3-й этаж, ком. 25 Тел. 26-43-57, 28-20-02 — рабочие, вечером — 53-66-74

Изготовление и установка металлических дверей, решеток, гаражных ворот. Консультация и заказ с 11 до 13 часов. Тел. 28-46-48 в г. Кемерово.

Организация изготавливает металлические гаражи под заказ. Телефоны в Кемерово: 25-13-92, 25-22-83, 25-12-83.

Президиум Кемеровского научного центра Сибирского отделения Российской Академии наук и Института угля Сибирского отделения Российской Академии наук выражают глубокое соболезнование генеральному директору ассоциации «Кузбассуглетехнология» В. Е. Брагину по поводу смерти матери БРАГИНОЮ Анастасию Алексеевну.

А/О «Кемеровский авторемзавод» реализует:

двигатель «ЗМЗ-511/53» новый 1 комплектности, двигатель «ГАЗ-2410», 1 комплектности — 870000 руб., кузов «Волга-31029» (новый). II комплектности — 5338741 руб. «КП-66/53», новая — 160000 руб. автомашину «Волга-31029» — 15209000 руб. Автомобилем «ГАЗ-31029» проводится антикоррозийное покрытие с установкой подкрылков, также бесплатное гарантийное обслуживание в течение срока гарантии и все ТО по калькуляции.
• Предлагает также двигатель «ГАЗ-52» II комплектности — из кап ремонта — 291000 руб. двигатель «469» II комплектности — из новых запчастей — 555000 руб. двигатель «ЗМЗ-53» I комплектности — из кап. ремонта — 985000 руб.
• Производит кузовные работы автомашин «Волга-УАЗ» — цена по калькуляции
• Изготавливает кузова «ГАЗ-53» — 308000 руб., гаражное оборудование (комплектация по желанию заказчика, цена в зависимости от комплектации)
Завод принимает также заказы на изготовление фургонов на базе автомашин «ГАЗ» Цены указаны с учетом НДС
Обращаться по тел. 28-72-00, 28-32-33, 28-67-44 в г. Кемерово.

Реализуем:

насосы ФГ 144/10.5, 57/9,5, К-90/20, КМ-80-50/200, К-8/19, ЗИВ 6-16-75, станции управления «Каскад», кабель ВПП 10, задвижки — 300 мм калориферы, вентиляторы, ал приводные заслонки КВУ — 600х1000, воздухоохладитель 6,3 куб м, трехсекционный воздухоохладитель, лифт — 100 кг, электродвигатель 1,0 тн., люстры хрустальные на 16-44 рожка. Тел. 26-91-75 в г. Кемерово.

Реализуем: бланк квартальной отчетности, трудовые книжки, бухгалтерские бланки, продаем новый автомобиль «ГАЗ-31029» (кузов сборка) Адрес: г. Кемерово пр. Советский, 51 Тел. 26-33-32, 26-75-69

Финансовая контора «Аудит-Сервис» предлагает свои услуги по проверке финансово-хозяйственной деятельности предприятий Адрес: г. Кемерово, ул. Моградская, 3, каб. 50 Тел. 26-77-67 в г. Кемерово

Тел. 52-02-10

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

г. Тюмень — на Кемерово, 3-комн. кв. ул. Луговой, (жилье, пл. 37,5 кв. м, 2 эт., имеется капитальный гараж) — на равноценную квартиру с гаражом. Камеры «хрущевки», первый и последний этажи не предлагать. Обр. по адресу: 625062, г. Тюмень, ул. Федюнинского, 7-44, к. Завьялова.
г. Кемерово — на Тулу, 3-комн. квартира, кв. (общ. пл. 69,8 кв. м, полонез, пл. 38,8 кв. м, 3 эт. 9-го этажа) в «Шалготарьяне» — на равноценную кв. или продам. Тел. 53-75-66, с 9 до 18 час.

В ОБЛАСТИ

г. Топки — на Кемерово, 2-комн. кв. в г. Топки — недостроенный дом в с. Топки — на 2-комн. кв. в г. Кемерово или продам. Тел. 53-05-14.
г. Новокузнецк — на Новокузнецк, Кемерово, 4-комн. кв. (1 эт.) в р-не Советской площади — на 1-комн. кв. в г. Новокузнецке и 2-комн. кв. в г. Кемерово. Раб. тел. 21-63-77, с 8 час. 30 мин. до 17 час., спросить Афанасьеву.
В КЕМЕРОВЕ
Рубленый дом (4 комнаты, 2 отдельных входа, большая веранда, гараж, баня, надворные постройки, 15 соток огорода) в д. Дмитриевское, в 40 км от Кемерово — на приватиз. кв. в г. Кемерово. Тел. 52-43-46.
3-комн. кв. ул. Луговой, 6 эт., тел. в р-не Универсала-2 — на 2-комн. кв. ул. Луговой, плюс доплата или эту же кв. плюс доплата — на 2-комн. кв. ул. Луговой, 1-комн. кв. в Центре, Ленинск, р-нах. Тел. 52-35-91.
1-комн. приватиз. кв. (18 кв. м, железн. дверь, 2 эт.) по ул. Рудника/Кольцова и комн. гост. типа (12 кв. м, 1 эт. железн. дверь) по Ленинградскому пр. — на 2-комн. кв. в р-не от Искитимского моста до ул. Сибиряков-гвардейцев. Тел. 28-19-77, после 18 час.

3-комн. кв. (2 эт., поматериал изолор.) на Предзаводском — на 2-комн. кв. в другом р-не; 2-комн. кв. (1 эт., железн. дверь, решетчатая после кап. ремонта) в р-не микрорайоната — на 1-комн. кв. в другом р-не. Возможны варианты. Доплата. Тел. 25-01-58.
2/3 кирпичного дома (2 комнаты, кухня, водопровод, капитальный гараж, потреб. огород 2,5 сотки) недалеко от строящегося храма — на 1-комн. полнотел. кв. в Центре, Ленинск, р-нах, на ФПК, кроме 1-го этажа. Или эти же 2/3 дома + комн. гост. типа (12 кв. м) в Ленинск, р-не — на 2-комн. полнотел. кв. или продам 2/3 дома. Тел. по средине 28-31-07.
Благоустр. особняк (общ. пл. 100 кв. м, центр, отопление, вода, канализация, надворные постройки, капитальный гараж) + дача, в аренду 12 га земли в д. Усть-Каменица Промышленновского р-на — на 3-комн. кв. в г. Кемерово. Тел.: раб. 6-22-31; 6-22-37, 6-22-20.
2-комн. кв. ул. Луговой, (53 кв. м, 2 эт. 9-го этажа, «карман», 2 железн. двери, имп. кафель) по Ленинградскому пр. и 1-комн. кв. ул. Луговой, (33 кв. м, 8 эт., 10-эт. дома) на ФПК — на 4-комн. кв. ул. Луговой, кроме 1 и 9-го этажей, в Ленинск, Центре, р-нах глобые варианты. Тел. 53-97-93, после 18 час.
2-комн. кв. — на две комн. гост. типа с доплатой. Меняю новый «ВАЗ-2106» (двигатель 1600) или «ВАЗ-2107» на 2-комн. кв. в Кедрово. Тел. 53-44-59.
Срочно! Две 3-комн. кв.-ры (одна с тел. после кап. ремонта) около универсала-2 и универсала-3 или 3-комн. кв. ул. Луговой, и 2-комн. кв. (5 эт. 5-эт. дома, тел. после ремонта) в одном дворе, около универсала-3 (возможны варианты) — на 3-4-комн. полнотел. кв. или кв. ул. Луговой, только в центре. Меняю 2-комн. кв. (1 эт.) в Кировском р-не + комн. гост. типа (18 кв. м)

в Ленинск, р-не на 2-комн. кв. в Центре, Ленинск, р-нах. Раб. тел. 55-34-69, с 11 до 16 час.
3-комн. кв. ул. Луговой, (полюс, пл. 38 кв. м, комнаты изолор., 10 кв. м, кухня 9 кв. м, 2 балкона, железн. дверь) в Ленинск, р-не — на 4-комн. кв. в Центре, Ленинск, р-нах. Тел. 7-45-79, после 19 час.
1-комн. кв. ул. Луговой, (кухня 9 кв. м, 1 эт.) на ФПК и комн. гост. типа (12 кв. м, большая ванная, железн. дверь) по Ленинградскому пр. — на 2-комн. кв. Тел. 55-75-39, в рабочее время.
2-комн. кв. ул. Луговой, (кухня 9 кв. м, «хрущевка» с хорошей доплатой. Продаю комн. гост. типа (14 кв. м). Тел. 53-85-83, спросить Свету.
2-комн. кв. (33,8 кв. м, 3 эт. 5-эт. панельного дома, железн. дверь, комнаты смежно-изолор.) в р-не маг. «Товары для дома» и 1/2 панельного дома (комната 18 кв. м, кухня, в доме вода, есть баня, летняя кухня, огород 4,5 сотки) — на 3-комн. кв. ул. Луговой, ул. Луговой, или поменять 1/2 панельного дома на 1-комн. кв. Тел. 51-31-60, в любое время.

Снимают

Срочно! Квартира на 1-2 месяца. Тел. 21-64-79.
Дачу на летний период в р-не д. Журавли, Осолиново, Тобевск, Силино. Тел. 26-30-05, с 19 до 22 час.
2-3-комн. кв.-ру, д. Корого. Оплату и порядок гарантирую. Тел. 52-61-41.

Продают

Срочно! А/м «Фиауно» 1991 г. вып. (5-дверный), пробег 33 тыс. км, или поменять на комн. гост. типа + доплата. Тел. 7-12-66.
Срочно! Полотину дома с земель и надворными постройками на Новоств-

ке — 6 млн. руб.; две 3-комн. кв.-ры ул. Луговой, (одна — 1 эт. кухня 9 кв. м, во дворе универсала-3 — 32 млн. руб., другая — 9 эт., тел. после ремонта, рядом с универсалам-2 — 7 млн. руб.); 1-комн. кв. (17 кв. м, 2 эт. 5-эт. кирпичного дома) во дворе маг. «Комфорт» — 13 млн. руб.; 1-комн. кв. ул. Луговой, (1 эт.) в «Шалготарьяне» — 16,5 млн. руб. Возможен безналичный расчет. Раб. тел. 55-34-69, с 11 до 16 час.
Гараж металлический (3х6) без погреба и пола в кооперативе «Восток»; садовый участок (10 соток, есть все посадки, без построек), недалеко, поворот на д. Черемички, Тел. по средине 52-21-09, в рабочие дни, после 17 час.
Телевизор «Грифон», диаг. 72 см (стерео, текст). Тел. 53-01-51.
Приватиз. участок под коттедж (15 соток) с фундаментом на Новостворке, недорого или обменяю. Тел. 53-01-51.
Срочно! Садовый участок (3,4 сотки) в р-не полигончика Южного. Подробности по тел. 26-07-09, после 19 час.
Срочно! Земельный участок (10 соток, есть вода, свет) в 30 км от Кемерово, по автомобильной трассе, цена 1 млн. руб.; дорожку (ширина 3 м), цена 35 тыс. руб. Телефон: дом. 28-87-39, раб. — 55-28-60.
«Москвич-21412.01» 1993 г. вып., цвет «Гольфстрим», пробег 23 тыс. км, цена 7,1 млн. руб.; женск. кожаный плащ 56 разм. (пр-ва США, «Ле Монти») с черным песком, цена 1,4 млн. руб.; Тел. 52-12-87.
2-комн. кв.-ру ул. Луговой, садовый участок (10 соток) за пос. Звездный — 1,5 млн. руб. Тел. по средине 55-58-07.
Норжикую шубу, свадебное платье, кожаный свитер, женскую печатку, чаш. кроме субботы, воскресенье, спросить Валентину Григорьевну. Тел. 55-00-15, 25-12-04.
2-комн. кв.-ру новой

планир. (3 эт.) в г. Киселевске (Красный Камень). Обр. по адресу: г. Киселевск, школа № 1, с 8 до 14 час., к. Нина Ивановна.
Автомобиль «Тойота» 1982 г. вып., «Тереза» (5-ступенчатая коробка), на ходу, в аварийном состоянии, — 1,5 млн. руб. Обр. в магазине «Автомобили».
Автомобиль «Форд-Таунус» 1981 г. вып., в хорошем состоянии, цвет «серый перламутр», или поменять на «ВАЗ» в хорошем состоянии, не ранее 1985 г. вып.; цветной телевизор «Альфа» с декодером, диаг. 61 см; капитальный гараж в трех уровнях в р-не микрорайоната, в Кировском р-не. (Возможны варианты обмена на 1-комн. кв. в Кировском р-не); магнитофон «Мексони», 2-насосный (10-подсосный оксидизатор), недорого. Тел. 7-05-60, с 10 до 19 час.
«ВАЗ-21013» 1987 г. вып., капитальный гараж, металлический гараж в р-не ФПК, теодолит. Тел. 55-47-22, 53-99-41.
Шубу норжикую 48 — 50 разм.; видеоминигон «Джи-ви-си»; швейные машинки класса 97 и 1022. Тел. 4-35-24.
Земельный участок 10 соток и более в д. Старобалахонке (имеются сруб 5,5х7,5 и 2х3, кирпич, брус). Обр. по адресу: г. Кемерово, ул. Рекордная, 27а-52.
Для «запорожца» двигатель 80 л. с. в отличном состоянии, амортизаторы, подвески, печку и другие запчасти Тел. в Кемерово 53-51-19.
Брус на дом (7,5х8,5) + пиломатериал, шифер, стекло, краска. Обр. по адресу: ш. «Ягуновская», 3-й Иланский переулок, дом 1, кв. 11.
Недостроенный рубленый дом с баней (участок 20 соток, в живописном месте) в 50 км от Кемерово. Дом. тел. 51-98-82.
Дом (отопление водяное, вода в доме, имеются надворные постройки, 2-этажный сарай, усадьба 15 соток) в центре пос. ш. «Ягуновская». Тел. 55-00-15, 25-12-04.

Радиомикрофон размером 10х15х18 мм для прослушивания помещений с улицы или из автомобиля на любой радиоприемник, имеющий диапазон УКВ, расстояние до 200 м. Тел. 21-04-25, с 8 до 18 час.
Автомобиль «Москвич-2140 SL» 1984 г. вып., на ходу. Тел. 28-32-20, после 18 час.
А/м «ВАЗ-2106», «061», «062», Тел. 7-29-16.
Приватиз. квартиру по адресу: пос. Шевели, ул. Гагарина, 8, кв. 1.
Щенков (суки), возраст 7 недель, от лучшего ретивера, региональных выставок в Барнауле, Перми, Новосибирске — жофрей Дорого. Тел. 25-62-12.
Срочно! Паскю со всеми принадлежностями (колядки, рамки, корпуса, 2 вагончика, один на пневмоходу). Тел. 28-38-46.
Новые 3-мостовые «КамАЗы», дешево. Тел. 25-58-62.
Дом (3 комнаты, кухня, постройки, 8 соток, вода рядом), недорого, в Старо-Белове. Возможны варианты обмена на г. Кемерово. Купим небольшой домик с огородом и водопроводом в г. Кемерово. Обр. по адресу: г. Белово, ул. 1-я Нагорная, 19. Проезд авт. № 2 до ост. «Пионер». Тел. по средине в г. Кемерово 53-96-40.
Щенков породы боксер с отличной родословной от импортного производителя. Тел. 7-17-18.
Цветные телевизоры «Таврас-54 ТП-402 Д», «Таврас-37 ТП-402Д-6». Тел.: 23-09-95, 53-38-22, вечером.
«ВАЗ-2106» 1993 г. вып., (на автомобиле установлена сигнализация с пультом дистанционного управления), пробег 8 тыс. км, Цена 9,6 млн. руб. Тел. 23-33-56.
1-2-3-4-комн. приватиз. кв.-ры, а/м «Нива» («-2101»), «ВАЗ-21063» в хорошем состоянии; металлический гараж с местом; подземный охраняемый гараж в центре; шкаф 3-створчатый; видеоминигон «Панасоник-30»; микроволновая печь «Гинза»;

ванны 150 и 170 см; чугунные батареи. Тел. 52-79-81.
Старинную машину «Сименс», цена 800 тыс. руб. Тел. 52-55-91.
1-комн. приватиз. кв. (32 кв. м, 4 эт., комната 19,5 кв. м, кухня 6,5 кв. м, металл. дверь) в хорошем состоянии, в р-не полигончика № 5; трубы стальные, цельнотянутые, диам. 219 (стенка 10 мм) — 10 тонн. Куплю новые «Жигули». Тел.: раб. 23-69-67, дом. — 28-08-26, 52-62-81.

Купят

Кв.-ру, капитальный дом, быстро и надлежно оформлю документы. Оплата гарантирована в течение одного дня. Тел. 52-79-81.
Бетономешалку (250 л), рабочую одежду сварщика (один костюм), баллоны кислородные, баллоны пропановые, стекла для маски № 3, лобовые стекла для «УАЗ-469», шурупы 30 мм, сетку металлическую (длина от 2 до 5 м). Тел. 26-59-88.
Стандартный кносок завода КТО без места. Тел. 23-70-48, спросить Олега.
Дом в пригороде г. Кемерово, фундаментные блоки, плиты перекрытия. Тел.: 55-47-22, 53-99-41.
3-4-комн. кв.-ру ул. Луговой, желательно с телефоном. Тел. 52-68-31.
Срочно! 2-комн. кв. в центре или 3-комн. кв. ул. Луговой, в центре, Центр, Ленинск, р-нах. Раб. тел. 55-34-69, с 11 до 16 час.
1-2-комн. благоустр. кв.-ру, желательно с телефоном, в Ленинском или Центральном р-не. Тел.: раб. 52-65-10, с 10 до 17 час. дом. — 53-92-59, с 19 до 23 час.

Разное

Меняю капитальный гараж в р-не автозавода, по ул. Волгоградской, на легкой автомашине или продам. Продам автозапчасти на «АЗ 968 М», 6/у.

дешево. Тел. 55-88-88, с 16 до 19 час.
Организация примет на работу водителя «КамАЗ». Тел. 53-72-73.
Срочно аренду на выходные условия гараж в охраняемом гаражном кооперативе Кировского р-на с высотой ворот не менее 2 м. Тел. 7-04-34, с 9 до 17 час.
У вас сломался телевизор? Нет проблем! Минимум затрат — и ваш старый телевизор еще послужит. Срочный ремонт цветных телевизоров, гарантия качества, цены разумные. Тел. 53-48-98.
Срочный ремонт цветных телевизоров на дому, гарантия качества, цены государственные. Звоните в любое время. Есть кинескопы 51ГК21. Тел. 51-02-20.
Требуется самостоятельная бригада мастеров для быстрого и качественного ремонта квартиры (столбы, работы, кафель, линолеум, обои, электромонтажные работы). Дом. тел. 53-92-68.
Хозяйство сдает обработанную целинную землю от 5 до 20 га под посадку картофеля, цена одной сотки от 5 до 8 тыс. руб. Обр. по адресу: пос. Шерехай, Красноярского р-на, и Паршубову. Тел. 4-14, в Кемерово — 25-83-15, вечером или утром.
Ищу машиниста бабочкиноу крана и бригаду высококвалифицированных и камешников на строительство дома. Тел. 28-33-00, с 8 до 17 час.
Примем на реализацию продовольственные товары. Приглашаем на работу продавцов продовольственных товаров. Тел.: 28-22-88, с 9 до 17 час., 51-89-33, после 18 час.
Нужна сиделка для больной женщины, находящейся в хирургическом отделении. Тел. в г. Кемерово: 52-79-36, 25-39-10, 23-19-41.
Меняю «ВАЗ 2106», 1992 г. вып., в отличном состоянии, и комн. гост. типа (12 кв. м) по Ленинградскому пр. на 1-комн. кв. Продам «ИЖ-2715» («наблюдчик») 1994 г. вып. — 6 млн. руб. Тел. 53-66-98.

6.00	Новости
6.35	Утренняя разминка
6.45	Утро
9.05	Файншил-таймс
9.20	Фильм — детям «Босоногий Гекс»
10.35	Народные мелодии
10.50	Футбол. На пути к Уэмбли
11.50	Пресс-экспресс
12.00	Новости
12.10—12.40	Америка с М. Таратутой
Перерыв до 15.00	
15.00	Новости
15.25	Предприниматель
16.05	Бизнес-класс
16.20	Фильм — детям «Босоногий Гекс»
17.30	Мультифильм
17.50	Азбука собственности
18.00	Новости
18.25	Новости культуры
18.40	Человек и закон
19.15	Америка с М. Таратутой
19.45	Поль чудес
20.00	Особой ночи, малыши!
21.00	Новости
21.30	Человек недели
21.50	В клубе детективов «Два Обста»
22.50	Магистр
23.35	Автошуг
23.50	Пресс-экспресс
00.00	Новости
01.00—01.10	Программа «Ха, ха, ха»
II ПРОГРАММА	
8.00	Вести
8.20	Поблизости
8.30	Автошуг
8.35	Требуется... требуется..
8.45	Формула-730
9.15	Время деловых людей
9.45	Всемирные новости
10.15	Экз-бис
10.40	Мульти-путы
11.00	Поезда
11.00	«Санта-Барбара»
11.50	Телегазета
11.55	Крестьянский вопрос
12.00	«Нижегородский оперный»
12.05	Два ворона
13.50	Сам себе режиссер
14.20	Телевизионный театр России. М. Булгаков, «Ромео и Джульетта»
16.00	Вести
16.20	Студия «Рост». «С днем рождения»
16.50	Там-там-новости
17.05	Дисней по пятницам
17.15	«Дети, которые слышат»
18.00	Поздравим каждый день
18.10	Бизнесс России
18.40	Военный курьер
19.00	Вести
19.05	ГТРК «Кузбасс» представляет
19.25	Телеканал «Только у нас»
19.35	«Времечко». Репортер
19.45	«Древо песен (передача со II конкурса «От 3 до 7»)»
20.05	«Калининград: вариации на тему». Передача 3-й студии
20.30	Пулес
20.55	«Отдел 5» представляет
21.15	«Тайм-менеджер». Политическое обозрение
21.35	Криминал
21.40	«РОТ». Политическое обозрение
21.55	«За жизнь». А. Тулеев — политик и человек
22.30	«Сладкий ручей»
23.00	Новая линия. «Дай руку»
23.35	«Джентльмен-шоу»
00.05	«К-2» представляет
01.00—02.20	«Русская рулетка». Худ. фильм
III ПРОГРАММА	
19.25	Концерт
19.40	«Ближний круг». Худ. фильм
21.55	«Взвешивание». Крупный план — ГТРК
22.30	Вести
22.50	Звезда говорит
22.55	Спортивная карусель
РЕДАКТОР	А. В. ГРУТНЕВ.
Газета «Кузбасс» учреждена административной областью Кемеровской области журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована в установленном порядке органами государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации 27.01.84 г. свидетельство о регистрации № 54.	
Адрес редакции:	
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28	
Справки: по телефону — 52-25-23, по факсу — 52-38-23; по радиотелефону — 52-32-74;	
Время подписания вомера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35.	
Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20, Междуреченске — 2-62-72, Осинниках — 2-35-64, Прокопьевске — 43-38-86, в Мысках — 2-18-86. Юрге — 2-45-50 Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10.	
Тиражи: во вторник субботу — 43550 (индекс 51901, 51029); четверг — 33000 (индекс 51901, 51029); среду, пятницу — 33000 (индекс 51901).	
Объем 2 п. л. Печать высокая	
По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34.	
Типография издательства «Кузбасс» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28	
1 2 3 4 5 В	
Заказ № 100.	

возвращаясь к напечатанному

КТО ВИНОВАТ?

В «Кузбассе» за 14 апреля сего года под заголовком «Обвиняют...» опубликована подборка информации из прокуратуры области, где есть сообщение и о том, что работники прокуратуры, после проверки состояния законности в ИТУ-37, выявили там ряд серьезных недостатков. А виновником такого положения дел названа администрация колонии. Но только ли она одна?

Передо мной еще один документ — обращение обвиняемого в ИТУ-37 р. п. Ял к главе администрации области М. Б. Кислюку, начальнику службы по исправительным делам и социальной реабилитации В. И. Семенову, главе администрации Явского района Н. П. Дмитриенко. Чем же озабочены сотрудники ИТУ-37?

«В течение 1993 г. и первого квартала 1994 г. в учреждении хронически не хватает средств для нормальной жизнедеятельности, в том числе на выплаты зарплаты и денежного довольствия сотрудникам. Задолженность по зарплате составила 144 млн. руб., за продукты питания и вещевое довольствие — 192 млн. руб. Нет средств на приобретение спальных принадлежностей, одежды и обуви для осужденных. На средства, предназначенные для выплаты зарплаты сотрудникам, выделены продукты питания для осужденных. Бедственное положение сотрудников и членов их семей крайне отрицательно сказывается на состоянии дисциплины, разрушаются семьи. Мы законодательно поставлены в условия, запрещающие иметь дополнительный заработок, а на бесцельные иди не хотелось бы. Мы испытываем не только моральный ущерб, но и немалые материальные потери из-за задержки денежного довольствия на три месяца и отсутствия заработной платы. Строительству дома пришлось заморозить». ИТУ-29 не делало ни одного предприятия в регионе. Около 80 адресатов по всей территории бывшего Советского Союза пользуются продукцией этого учреждения. Была работа для осужденных, стабилизация, четкая перспектива развития учреждения, разработаны программы ре-

шения социально-бытовых проблем сотрудников ИТУ и улучшения условий содержания осужденных. А что сегодня?

ИТУ по-прежнему выпускает ту же продукцию, но в объемах в десятки раз меньше. Раньше, к примеру, по заказу «Кузбассэлектрохим» выпускалось около 2,5 тысяч коробов ВРП в месяц. В прошлом году этот же объем продукции был выпущен за год. Сегодня в ИТУ-29 готовой продукции скопилось почти на 300 миллионов рублей. Пробытые ввиду задержки колонии более 100 миллионов рублей. В свою очередь учреждение должно около 100 миллионов рублей поставщикам сырья и материалов. И вот большая часть производственных мощностей в ИТУ простаивает и больше осужденными осужденных сидят без работы, возмущаются: «Такого еще не было: чего-то, а работы в зоне всегда хватало».

Сегодня руководители СИДЦСР, ИТУ больше думают не о том, как наращивать объемы производства и о прибыли, а о том, чем накормить, но что одеть осужденных. Те жалкие крохи, что учреждения получают из госбюджета, тратятся в первую очередь на нужды осужденных. А сотрудники ИТУ по три месяца не получают зарплату, живут впроголодь. «Наша идея перспектив улучшения, многие сотрудники открыто заявили о своем нежелании продолжать службу, ищут работу в народном хозяйстве и коммерческих структурах. Практически идиет процесс развала сложившейся коллектива». Это строки из письма начальнику ИТУ-29 В. Я. Архипскому. Увы, под ними могут подписаться и начальники других колоний области.

В бедственном положении оказались и осужденные, и сотрудники ИТУ. Кстати, и те и другие это понимают.

С. ЛЕПШИН, редактор областной газеты для осужденных «Надежда».

уголовная хроника

Не верь глазам своим!

Нет, еще не скоро переведется в этом мире люди, которых можно назвать одним словом «мошенник», как это случилось в одном из складов базы «Росбаклава». Подкатили на грузовике, страсть как обидчивые и разгорченные клиенты из кладовщику, так заморочили бедняшку голову, что тот и не заметил, что в сумке ему подменяли документы. Словом потерял бдительность кладовщик, а в итоге неизвестные загрузили, что называется, «под завязку» баночным пивом, вино-водочными изделиями в общей сложности почти на 21 миллион рублей и извлекли из ворот базы, как будто их тут не было.

г. Новокузнецк.

Неожиданный финал

Следствие точно установило, насколько хорошо шли дела у ТОО «Баквика», но судя по тому, что стало известно оперативникам в результате проведения оперативно-следственной операции, можно уверенно сказать, что иначе, разве бы стал директор этого самого «Баквика» вместе со своим менеджером «качать» деньги с монтера пути Кемеровской железной дороги. А они потренировались с последним!

— Гони миллионика, или худо будет.

Благо, монтер не поддался угрозам «качал», а сообщил в милицию. Там его успокоили: — Требуешь — отдайте, — остальное — наша забота.

— Вот ведь какая штука: забавная вышла, — рассказывает монтер. — Знал точно, что меня страхуют оперативники, смотрел в оба, чтобы определить, кто из них мой защитник, когда подходить к месту встречи с выкатываемым, и представлю, не заметил ни одного!

Не заметили оперативников, и будем надеяться, что не заметят и вперед любители тягать деньги у людей за слабо живьем. И будет идиотская такая же бесславная история, какой произошел в нашей истории: взяли директора и менеджера с полицией, прямо в момент передачи денег.

г. Кемерово.

Многие офицеры учреждения нуждаются в жилье. Начальник отряда младший лейтенант Алешер Режапов живет с семьей в шестиэтажном доме в здании местного почтового отделения. Четыре года назад учреждение начало строительство многоквартирного дома. Построили бы его — и была бы жилищная проблема в ИТУ решена. Но грянул свободный рынок, колония обнищала в мигновения ока. Строительство дома пришлось заморозить. Долгие годы здесь изготавливали промышленные вентиляторы, электродвигатели, коробы ВРП для взрывоопасных двигателей, сейфы. Высокотехнологичные предприятия, которые выпускали ИТУ-29, не делало ни одного предприятия в регионе. Около 80 адресатов по всей территории бывшего Советского Союза пользуются продукцией этого учреждения. Была работа для осужденных, стабилизация, четкая перспектива развития учреждения, разработаны программы ре-

Обращение подписано председателем совета осужденных в учреждении УИ-1612/37 майором внутрен-



легкая атлетика

Как и во многих городах Кузбасса, легкоатлетическая эстафета, посвященная Празднику Победы, прошла в Таштаголе. В ней приняли участие около 150 участников из школ и предприятий города. Победителя эстафеты, в нем в разных группах стали команды средней школы № 2 и Таштагольского горного техникума, вручены кубки, дипломы и денежные премии.

НА СНИМКЕ: на этапе эстафеты.

г. Таштагол.

Фото А. Блотницкого.

футбол

ВТОРАЯ ЛИГА СТАРТОВАЛА

12 мая стартовал чемпионат среди команд второй лиги (сибирская зона). Из пяти команд области на старт первенства вышли четыре клуба — «Кузбасс», «Металлург» (Новокузнецк), «Шахтер» (Киселевск) и «Мотор» (Прокопьевск). Кемеровские динамовцы из-за финансовых сложностей вынуждены сняться с розыгрыша.

15 мая матчем в Томске «Томь» открыл сезон и футболисты «Кузбасса». Для поклонников команды организован поездка на игру. Выезд в 13 часов от западных трибун стадиона «Химика».

Соб. инф.

г. Кемерово.



«А вы, товарищ артист, в каком фронте воевали? При этом ветеран в молодом актере своего, признал в театральном персонаже одиночанина. Что может быть для артиста дороже такой оценки его работы!

А был и противоположный характер, открывшись откровенным прищипом, о роли Прискинина в спектакле по пьесе Вл. Маяковского «Клоп». И в этой работе Карпов остался верен себе. Он играл отнюдь не небогатого человека далеких изловских времен, наделял своего Прискинина удивительным черточками иных наших современников. Той ролью Карпов доказал, что и акрические краски есть в его актерской палитре.

Нет смысла перечислять все роли, сыгранные заслуженным артистом России Петром Карповым на кузбасской сцене. За 17 лет было их немало, и поклонникам оперетты этот артист отнюдь не знаком. Знают его и во многих сельских районах области, где в клубах, на полевых станах не раз выступал Карпов с шефскими концертами. Знают его и в воинских частях, слушали и в заводских цехах.

Недавно, как известно, Театр оперетты Кузбасса отмечал свой 50-летний юбилей. К этой дате была приурочена новая работа — спектакль «Дом Жулиа в Севилье». На премьеру в роли Командора зрители увидели Петра Карпова.

Работа продолжается. Теперь уже, без сомнения, кузбасский театр стал для артиста родным. И сегодня в зале театра артист зрители наbenefis одного из ведущих наших артистов. Вместе с Петром Ивановичем они смогут перелистать странички его творческой биографии, увидев бенефицианта в разных ролях — и владимирском графе, и парижском артисте, и знаменитым Лешовой, и слугой знатного барина, и влюбленным цыганом, и, конечно, рядовым солдатом Великой Отечественной. Артист отчитывается перед своим другим зрителем за все, что сделал за много лет, что еще вперед.

И. ЛЯХОВ.

НА СНИМКЕ: заслуженный артист России Петр Карпов.

Фото Ю. Юрлова.

«Являлся одним из первых организаторов службы внутриманишного транспорта шесты «Ягуновская», вы более 20 лет беспрерывно руководили коллективом трудящихся наиболее крупного и ответственного участка, обеспечили за эти годы выдучу из подземного в шахты около 15 миллионов тонн угля, не допустив ни одной серьезной аварии». Видно, привык фронтовики серьезно относиться к любому делу.

Это было в год шестидесятилетия в Кемерово, и скоро Петру Васильевичу исполнится восемьдесят, последние из братьев, оставшихся в живых.

А это было в год шестидесятилетия в Кемерово, и скоро Петру Васильевичу исполнится восемьдесят, последние из братьев, оставшихся в живых.

А. БОЛЬШАНИН.

г. Кемерово.

Всякое художественное произведение есть всегда верное зеркало своего творца, и замаскировать в нем свою натуру ни один не может.

В. СТАСОВ.

дневник искусств

ОЧЕНЬ РУССКИЙ ПАРИЖСКИЙ ГРАФ

Сегодня в театре ОПЕТТЫ КУЗБАССА — БЕНЕФИС ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РОССИИ ПЕТРА КАРПОВА, ПОСВЯЩЕННЫЙ 25-ЛЕТИЮ ЕГО ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА СЦЕНЕ.

Четверть века на сцене. С какого этапа артист ведет счет годам, как принято говорить, «творческой деятельности»? Вообще-то можно вести отсчет с успешных выступлений в самодеятельности, благо пенне юного Петра Карпова «на ура» принимали и на школьных вечерах, и в армии, и на сцене гарнизонной клубы.

Но началом своей настоящей работы он по праву считает тот вечер, когда студентом музыкальной училища вышел на сцену Волгоградского театра музыкальной комедии в небольшой роли Иванки (помощника легендарного Котиковского) в спектакле «На рассвете». Почему тогда на всей группе первокурсников в театр пригласили именно его? Может быть, режиссер действительно вдруг углядел в обязательном парне немалые актерские способности, сразу поверил в него? Но скорее всего, здесь сработала элементарная тяга к работе, но в этом случае его творческие возможности тоже сработали на выбор.

Так или иначе, но с премьеры «На рассвете» Карпов стал в Волгоградском театре артистом. И до окончания учебы в музыкальном училище еще во многих спектаклях. Правда, не главные роли, разумеется, не героев. В нем видели будущего артиста на ампулах простака.

Но в Волгоградской музыкомедин, получив диплом, Петр все-таки не остался. Наверное, правды ради, хотя бы потому, что в Москве так и остался на долгие годы «студентом-Петей». В Оренбургский театр музыкальной комедии он приехал дипломированным артистом с некоторым сценическим опытом.

Здесь ему повезло не партнером. Ведь это очень важно, когда рядом с молодым артистом на сцене работают опытные старше товарищи, выдавшие в нем равновесно то коллегу, ненавязчиво, без поправок передающие непосредственно в работе свой опыт, свое чувство ступи и завл.

Семнадцать лет назад Петр Карпов приехал в Кемерово. Будучи напыленным об этом театре, о его отличном актерском ансамбле, артист с удовольствием принял приглашение поработать в Сибири. Честно говоря, думать, год-два пробовать здесь, а там видно будет. Тем более, что цену себе знал, в Оренбурге поиграл достаточно много, правда, больше — все тех же простак.

От первых месяцев работы в театре оперетты Кузбасса прибывший актер мог, конечно, ждать неожиданностей. Но то, что произошло с

ним здесь, предсказать было невозможно. Дело в том, что как раз в то время театр остался без артиста на роли графа. То было по нескольким исполнителей на одну роль, а тут вдруг уехал один, не без причин расстался с другим, третий по возрасту сменил вылаву...

Впервые Петр вышел на кузбасскую сцену в роли Альфреда в спектакле «Летучая мышь». Вошел в готовый спектакль (это называется на профессиональном языке «водило»). Ничего особенного. Роль сравнительно небольшая, партия тенора. Премьера прошла удачно. Вторая работа — роль Николки в «Бабыном бунте». Третья — Алексей в «Акулина». Это уже герой, молодой барин. По существу, русский пареня, но так сказать, из знати. И тут — пошло. Вода за вододом. С утра — музыкальные уроки, разучивание партии. Днем — репетиции с партнерами. Вечером — спектакль, в который уже вошел. Ночью не до сна — надо учить роль из другого спектакля. Репертуар тогда у нашего театра был обширен. Бережно сохранились спектакли, поставленные Т. Гоголем. Активно работал новый главный режиссер Анатолий Казинер. Не боюсь ошибиться, сказав, что ни один артист, по крайней мере известный мне, не испытывал такой огромной творческой нагрузки, как Петр Карпов в первые месяцы своей работы в Кемерово. Достойно сказать, что за три месяца он сыграл в четырех спектаклях (!) новые для себя спектакли. В пору такой рекорд званости в Кингунинессе.

Все ли эти амекские работы были равноценны? Конечно, нет. Где-то помогло уже обретенный опыт. В каких-то случаях выручало завидное актерское объяснение. А где-то и просто проговаривал текст, надеясь на свое вокальное мастерство. Голос Карпова звучал действительно здорово. Причем ему, как вокалисту, по плечу оказались и теноровые партии, и партии, которые обычно исполнялись певцом-баритоном.

Артист становится артистом только тогда, когда много играет, значит — много работает. Неосознанно много дал Карпову тот первый «кузбасский марш». Тогда, кстати, он всерьез испытал себя в ролях «французского героя». В не столь давние времена в коллективе был скажем, герой-рубашонник (да, да, существовало такое ампула), а был и «французский герой». Значит, «французик», но сыграет и спот, и премьер, графа Данжула, а «рубашончик» точно «попадет», допустим, на роль крепостного парня. Сейчас традиции ампула разрушены. Карпов испытал это на себе.

Он сегодня — Эдвин в «Сильве», завтра — Николка в «Бабыном бунте», через день — Раджики в «Багдате» и т. д. Сегодня — в картузе и расшитой рубашке, завтра — во фраке и ликованном жилете. Сегодня — российский де-

50-летию Победы

ТРИ БРАТА

На фронт многие уходили семьями. Ушли и братья Петр, Алексей и Николай Белоусовы. Ну а во войну, как водится, у каждого судьба складывается по-своему. Было, однако, и много общего.

Петр и Алексей тянули воинскую лямку лейтенантами. Первый командовал взводом пазаровцев (противотанковых ружей), второй — взводом армейской артиллерии. Был бы лейтенантом и самому младшему, Николаю (в 1942 году он уже учился в кемеровском пехотном училище), но положение на фронтах то время было тяжелым, и многих курсантов, вечерних мальчишек, отправили прямоком в самое пекло. Так Николай — стал пулеметчиком.

Его военная биография сложилась самой короткой. Уже 21 сентября 1943 года он был ранен в голову, а шесть дней спустя, не приходя в созна-

ние, умер в полевым госпитале. Кажется бы, неказистый путь: курсант, фронт, смерть. Без подвигов особом, без наград. Но всякая дорога на войне — обречена дога. И не недополучил от награждения отдела Ставки Главногокомандования Николая, с ликовой отпустил тот же отдел его братьям.

Средний по возрасту брат, Алексей, награжден аж четырьмя орденами — фронтными орденами. Примерно в то самое время, когда Николай принял последний бой у украинского города Сумы, Алексей бился за освобождение украинского же Харьков, потом — Ворошиловграда, молдавского Тирасполя, гнал фашистов из Болгарии, Югославии, Румынии, Венгрии... У небольшого захарничного города и он был ранен, ранен крепко — третий раз в войну.

Но обошла эта самая распространения на фронте

«награда» — ранение — и старшего брата, Петра. Шел бой за село Малая Верейка. Перед самой атакой погиб командир группы прорыва, следом — политрук. Петр Белоусов принял командование на себя. Динулись вперед под сплошным огнем. Дело дошло до рукопашной. И тут, когда Малая Верейка, можно сказать, уже вновь стала нашей, у ног лейтенанта взорвалась мина. Дохлая его сестрой полюбившего в единички потом, на поезде доставили в прифронтной медицинский пункт. Все, дела Петра война закончилась.

Любопытная деталь: для серьезного лечения Петра направили в Кемерово, госпиталь разместили в здании горного техникума, того самого, который он окончил в 1938 году.

А потому и проблем с выбором послевоенной жизненной дороги не было: шахты! Двадцать лет он отработал на